Klasa 3tc, maszyny i uradzenia elektryczne, 3 godz/tyg, 15-19.06.2020

Kontakt: dziennikiem lub na adresjszczepaniak@zsplpiotrkow.edu.pl

W zwigzku z egzaminami zawodowymi zamieszczam do rozyziywania
kolejny test, na kaaicu materiatdw zamieszczam rownieklucz odpowiedzi.
Prosz w celu sprawdzenia swojej wiedzy uczciwie rozwiaé test i p&niej
poréwna¢ z kluczem.

Nie wysytamy wynikéw -¢éwiczymy przed egzaminem (dla siebie).



PISEMNA CZESC EGZAMINU ZAWODOWEGO. KWALIFIKACJA E.7...

TEST Il

Do jakiej grupy silnikéw zalicza sie silnik bocznikowy?
A. Klatkowych.
B. Kubkowych.

C. Synchronicznych.
D. Komutatorowych.

Bl zapANiE2. | o

Falownik jest to energoelektroniczny uklad przetwarzajacy zaliczany do

A. inwerteréw.

B. prostownikow.

C. przeksztattnikéw pradu statego.

D. przeksztaltnikéw pradu zmiennego.

__ZADANIE 3. I . e —
Jaka warto$¢ napiecia znamionowego U, nastawiamy na zabezpieczeniu podnapie-
ciowym?

(1 A (0,35:0,7) x U,

‘| B. (0,8:0,9) x U,

G 10:1) x U,

| D. (1,5¢2,5)x U,

ZADANIE 4. = -

Ktéra z wymienionych predkosci jest predkoécia znamionows silnika klatkowego majg-
cego cztery pary biegunow?

A. 720 obr./min

B. 960 obr./min

C. 1440 obr./min
D. 2880 obr./min

Ml _ZADANIES.

Ktérej z podanych wartosci poslizgu maszyny indukcyjnej odpowiada praca pradnicowa?

A. s<0
B. s>1
G §5=1
D. 0<s<1

ZADANIE 6. o

Ile wynosi przekiadnia napieciowa w transformatorze bezpieczeristwa?

A. 01

B. 0,5

C. T=5 3’
D. 9+10
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ZADANIE 7. -
W tabeli podano cze$¢ danych technicznych programatora cyfrowego PCm.05. Jakim mak-

symalnym pradem mozna obciazy¢ programator w celu sterowania elektrycznym ogrze-
waniem podlogowym?

A 2A e s e
B. 14 A Lp. Nazwa wielkoséci | Wartosé
C. 16A 1 | Uzasilania | 230 VAC, f=50 Hz
D.1BA ;
| 2 | Temperatura pracy | ~25%C +55°C
* ?
3 | Rezerwa chodu L 6 lat
4 | Obcigzenie stykéw 16 A cos® =1; 2A cos® = 0,6
5 | Przekrdjprzewodéw przytaczeniowych | max 4 mm?
6 | Stopieri ochrony obudowy IP 20 PN-92/E-08106
Jaki stopieti ochrony ma obudowa silnika elektrycznego odporna na pyti strumienie wody?
A. TP 12 C. IP44
B. 1P 23 D. IP 55
ZADANIE 9. o
Siorez EOdan_YCh Lp. Nazwa wielkosci Wartosé
urzgdzehn moze
miec na tabliczce 1 | Znamionowy prad pierwotny 50 A
zZnamionowej - i el 5 A
informacje podane BRmIGHONY Prag wiciny |
w tabeli? 3 | Moc znamionowa 15 VA
4 Klasa doktadnosci 0,5
5 | Wspétczynnik bezpieczeristwa przyrzadu FS | 10
6 | Dopuszczalne napiecie pracy 1,2 kV
A. Przekladnik pradowy.
B. Przekladnik napigciowy.
C. Transformator tréjfazowy.
D. Transformator jednofazowy.
. ZADANIE 10. o o o
Podczas rozruchu bezposredniego prad rozruchowy silnika klatkowego matej mocy wynosi




ZADANIE 11.

Jaki element stuzacy

. £ Lp. Nazwa wielkosci Wartos¢
zabezpieczeniu
maszyn ma tabliczke 1 U zasilania PCA-512 230V AC
ZNamionows 2 | Prad obcigzenia <10A
przedstagc;nq 3 | Styk | Separowany IP
ARG 4 | Zakres nastawy czasu pracy | 0,1 s + 576 godz.
ﬁBL giszaﬁ?lik _Clzaliowy' 5 | Pobér mocy 0,8W |
i e— . 6 | Przylacze Zaciski $rubowe 2,5 mm?
C. Wylgcznik awaryjny. t _ o
D. Przekaznik termiczny. 7 | Wymiary 1 modut (18 mm)
8 Montaz Na szynie TH-35
Do zaciskéw T11i T2 przekaznika P
podiaczony jest jako czujnik l I
T1 T2 m
A. Wary§tor. 1 [ 7] ~. L1
B. termistor, P ~_L2
C. tensometr. 144 ~_ L3
D. gaussotron. Al A2
Z N
L
|_ZADANIE 13. | — -

Jakie urzadzenie zostato
przedstawione na fotografii?

A. Przekladnik pradowy.

B. Transformator sieciowy.

C. Przekladnik napieciowy.
D. Transformator separacyjny.

A. Tréjfazowy klatkowy.

B. Jednofazowy klatkowy.

C. Tréjfazowy synchroniczny.
D. Jednofazowy synchroniczny.

Na rysunku przedstawiono tabliczke
znamionowsy silnika. Jaki to silnik?

Wejscie

| Typ SF80-28

[ [

[400vvsova | [37Ave.4AL |
[ 1.1 kW EEE | [ cosd=0,85 |
] 2820 obr/min —l | 50 Hz I
[izoL kLB ] [1P54 | [ 28kg |

‘ O | Norma

1O




. ZADANIE 15,

Schemat jakiego typu silnika pradu
statego przedstawiono na rysunku?

A. Szeregowego.

B. Bocznikowego.

C. Obcowzbudnego.

D. Szeregowo-bocznikowego.

Na rysunku obok znajduje sie tabliczka

zaciskowa silnika uwzgledniajaca
podlaczenia dla obrotéw w lewa

i prawg strone. Jaki to silnik?

A. Indukcyjny tréjfazowy.
Indukcyjny jednofazowy.

B.
C. Szeregowy pradu statego.
D. Bocznikowy pradu stalego.

Przedstawiony na fotografii wylacznik
instalacyjny ma symbol

A. 5301
B. 5302
C. S303
D. S 304

_ZADANIE 18.

o
45
N I L1

Na podstawie zalaczonego schematu okregl,
jakie urzadzenie elektryczne podigczono
do sieci energetyczne;.

A. Przeldadnik pradowy.

B. Transformator sieciowy.

C. Przekladnik napieciowy.

D. Transformator separacyjny.

ZADANIE 19. |

L1

Odb.

Blache transformatorows cechuje

A. duza rezystancja i mala reluktancja.
B. duza rezystancja i duza reluktancja.
C. mala rezystancja i mata reluktancja.
D. mala rezystancja i duza reluktancja.




ZADANIE 20.

Jakim materialem jest staliwo?

A. Stopem metali.
B. Kompozytem.
C. Polimerem.
D. Ceramika.

- ZADANIE 21. B

W jakim ukladzie sieciowym, przedstawionym

na schemacie, zastosowano wylacznik L1
réznicowopradowy? lé
A. IT
B. TT 7
C. TN-C ”
D. TN-S Al
1 i'“ PE
@ 0
E )
= odbiornik —g,
I :
Rysunek pokazuje podigczenie do gniazda L PEN
sieciowego napiecia z sieci s @
A. tréjfazowej TN-S.
B. tréjfazowej TN-C-S.
C. jednofazowej TN-S.
O O

D. jednofazowej TN-C-S.

Jaki aparat elektryczny przedstawiono na fotografii?

A. Przekaznik czasowy.

B. Wylacznik silnikowy.

C. Regulator temperatury.

D. Wylacznik réznicowopradowy.

- ZADANIE 24.

Jakie zabezpieczenie transformatora
przed skutkami zwar¢ zewnetrznych
zostalo przedstawione na schemacie?

A. Cieplne. I I

B. Rodznicowe.

C. Nadpradowe zwloczne.

D. Nadpradowe bezzwloczne.




ZADANIE 25.

Jaka litera opisano odbiornik radiowy przeznaczony do zabudowy w typowych rozdzielni-
cach elektrycznych na szynie TH 35, mogacy realizowac funkcje sterowania radiowego?

ZADANIE 26.
Na podstawie przedstawionego
schematu potaczen

transformatora tréjfazowego 1U1 o—— 2U in
okreél jego grupe polgczen.
2w
ALY
il dYSG W1 oYy 2v v
C. Dy0 w1 2u %
D. Dy 5 R 2w
S

ZADANIE 27. S
Przedstawiona na rysunku tabliczka zaciskowa silnika
; B i I \ L1 La L3
informuje, ze silnik jest skojarzony w | | I
A. tréjkat, a jego wirnik obraca sie w lewo.
B. tréjkat, a jego wirnik obraca sie¢ w prawo.
C. gwiazde, a jego wirnik obraca sie w lewo. U1 V2 W3

D. gwiazde, a jego wirnik obraca sie w prawo.

W1 uz v3

' ZADANIE 28. o
Przew6d DNE jest przeznaczony do wykonywania

A. instalacji w gruncie.

B. instalacji podtynkowej.

C. podiaczenr odbiornikéw ruchomych.
D. uzwojen silnikéw i transformatoréw.

__ ZADANIE 29.
Uszkodzony przewéd zelazka trzeba zastgpic tylko identycznym o symbolu
A. DY C. OMY

B. SM D. YLY




ADAN 0

Przewdd pieciozytowy majacy zyty w kolorach: czarny + czarny + bragzowy + jasnoniebieski
+ zielono-z6tty ma katalogowe oznaczenie

A. BK+ BK+ BN + BU + GNYE C. RD+RD + BK +BU + GNYE
B. BN + BN + BK + BU + GNYE D. BU+BU + BN + BK + GNYE

W ktérym z wymienionych silnikéw stosujemy
rozrusznik przedstawiony na rysunku?

A. Synchronicznym.

B. Komutatorowym.

C. Indukcyjnym klatkowym.

D. Indukcyjnym pierscieniowym.

2 ALk

Do jakiego trybu pracy jest przeznaczony silnik, ktéry na tabliczce znamionowej ma ozna-
czenie S3?

A. Ciaglej. C. Przerywanej.
B. Dorywczej. D. Diugotrwatej.

ZADANIE 33,
L1 (i

Jakg funkcje pelni w ukladzie podzespét 0 i
wskazany na schemacie strzatka? L

A. Chroni uzwojenia silnika przed
nadmiernym wzrostem temperatury. g1
B. Zabezpiecza przewody zasilajace =

silnik przed przecigzeniem. T

C. Zabezpiecza przed skutkami
Zwarcia.

D. Wigcza i wylacza silnik. L@

Ktérego narzedzia nalezy uzy¢ do demontazu tozyska?
C. D.

PE U V W




. ZADANIE 35.

Przedstawione na zdjeciu urzadzenie
stuzy do pomiaru

A. odleglodci.

B. drgan i wibracji.

C. momentu obrotowego.

D. zdalnego pomiaru temperatury.

~ ZADANIE 36. N

Jaki rodzaj tozyska tocznego przedstawiono na fotografii?

A. Barylkowate.
B. Stozkowe.
C. Walcowe.
D. Kulkowe.

_ZADANIE 37.

Po podtgczeniu silnika klatkowego do sieci wirnik obraca sie w niewlaéciwa strone. Jaka
jest tego przyczyna?

A. Przerwa w jednej fazie.

B. Za niskie napiecie zasilania.

€. Zmieniona kolejnos¢ polaczenia faz.
D. Wyrazna asymetria napiecia zasilania.

ZADANIE 38.

W instrukcji eksploatacji okreslono dopuszczalne odchylenie wartosci napiecia zasilania
na = 5% Uy. Napiecie znamionowe Uy =400 V. Ktéry wynik pomiaru nie miedci sie w wy-
znaczonym zakresie?

A. 378V C. 404V
B. 390V D. 40V

. ZADANIE 39,

W ktérej pozycji nalezy ustawi¢ pokretto
wyboru funkcji w multimetrze pokazanym
na rysunku, aby méc mierzy¢ wartosc
pradu statego?

A. DCA
B. ACA
C. DCV
D. ACV




ZADANIE 40.

Nalezy wymieni¢ przekaznik termiczny. W tym celu trzeba wiasciwie dobra¢ jego dane
techniczne zgodnie z instrukcjg. Okresl na podstawie zamieszczonej informacii i tabeli
wielko$¢ zwang ,Parametr” dla pradu znamionowego silnika I, = 50 A. Poprawnie obli-

czony wynosi

Zakres  Bezpiecznik Dla rozrusznika DYF

A. 26 b sl 87 P53 15gP EagR R
B. 33 ‘
C. 42 < L
5 i 5 35 10
75 45795 12
10 6-10 20
15 915 | 25
3 14-23 0 |
26 17-26 50 ,
DYF

32 40 50 65 80 95

Dobér przekaznika termicznego

23 14-23 40
Doboru przekaznika dekonujemy 26 17-26 50
przez wyznaczenie 58% wartosci 3 20-33 ’ 63
pradu znamionowego silnika. .
W kolumnie drugiej (,,Zakres 42 26-42 80 o
nastaw przekaznika”), ponizszej 50 35-40 80
tabelki, odnajdujemy zakres, 65 4665 125
w ktérym miesci sie otrzymana 22 60-82 160
wartodé. Wartosé z pierwszej | 95 70-95 200

kolumny (,Parametr”) jest

parametrem, o ktdry nalezy NYE

dopetni¢ symbol. PrzekaZznik ' i
e Ts W5 180 250 310 400

na warto$c 58 A. 100 60-100 200
125 75-125 250
ok 150 0-150 315
Prad znamionowy silnika le=100 A. - 2
589 ze 100 wynosi 58. Nasza 200 120-200 400
wartos¢ (58) zawiera sie w zakresie 250 150-250 | 500
46-65 A. Dla tej nastawy parametr 300 | 180-300 | 630
z pierwsze] kolumny wynosi 65. I
P | yu 420 | 250420 800 |

* Dobdr i montaz w gestii klienta

TEST Il — tabela do zaznaczania odpowiedzi
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m PISEMNA CZESC EGZAMINU ZAWODOWEGO. KWALIFIKAC]A E.7...

vV

TEST I
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